

Уголовное дело, возбужденное по факту выполнения работ, не отвечающих требованиям безопасности, прекращено

В декабре 2012 года следственными органами Следственного комитета РФ по Камчатскому краю возбуждено уголовное дело по факту непринятия мер по расчистке от снега территории остановки общественного транспорта по улице Красная Сопка в городе Петропавловске-Камчатском, по признакам преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 238 УК РФ (выполнение работ, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью). По данным следствия, работники МУП «Спецдорремстрой» не предприняли должных мер к надлежащему выполнению работ по очистке проезжей части автодороги и остановки по улице Красная Сопка в городе Петропавловске-Камчатском, где, 24 декабря 2012 года около 06 часов 50 минут, на пешеходов вынужденных стоять на проезжей части, наехал легковой автомобиль под управлением военнослужащего, находящегося в состоянии алкогольного опьянения, в результате чего пострадали 11 человек. В ходе расследования уголовного дела в «Федерации Судебных Экспертов» в городе Москва проведена дорожно-транспортная судебная экспертиза. Согласно заключению, в действиях работников МУП «Спецдорремстрой» при осуществлении расчистки автомобильных дорог в ночь с 23.12.2012 на 24.12.2012 в городе Петропавловске-Камчатском от снега, каких-либо нарушений, не установлено. Факта несоответствия работ, которые осуществляли работники МУП «Спецдорремстрой» при расчистке автомобильных дорог в краевом центре, в том числе в районе улицы Красная сопка, существующим требованиям и нормативам, не выявлено. Автомобильная дорога по улице Красная сопка в городе Петропавловске-Камчатском относится к группе «А». Согласно ГОСТу Р 50597-93 нормативный срок окончания снегоочистки для автомобильных дорог группы «А» составляет 4 часа с момента окончания снегопада или метели до момента завершения работ. Как установило следствие, в период с 21 часа 00 минут 23.12.2012 до 08 часов 00 минут 24.12.2012 в районе ДТП наблюдался сильный мокрый снег, ветер и метель. На основании изложенного, общественно-опасные последствия в виде причинения ряду граждан тяжкого вреда здоровью и смерти одной из жительниц г.Петропавловска-Камчатского состоят в прямой причинно-следственной связи с нарушением указанным водителем правил дорожного движения и не являются следствием некачественной расчистки остановки и дороги по улице Красная сопка. Кроме того, следствием сделан вывод об отсутствии ненадлежащего оказания услуг МУП «Спецдорремстрой», поскольку работы осуществлялись в период обильного снегопада, в ночное время, а расчистка остановки выполнена в дневное время 24.12.2012, то есть работы произведены в сроки установленные ГОСТом Р 50597-93. В связи с установленными обстоятельствами, следствием принято решение о прекращении уголовного дела в связи с отсутствием события преступления. Вместе с тем, военным следственным отделом Следственного Комитета России по гарнизону

Петропавловск-Камчатский было возбуждено и расследовалось уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст.264 УК РФ в отношении военнослужащего, совершившего наезд на граждан. Согласно приговору 35 гарнизонного военного суда от 24.07.2013, водитель легкового автомобиля признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.264 УК РФ - нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности смерть человека. Приговором суда ему назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием в колонии поселения. Кроме того, в пользу потерпевших с виновного взыскано более 6 миллионов рублей.

05 Декабря 2013

Адрес страницы: <https://kamchatka.sledcom.ru/news/item/760406>